

抗震救灾 众志成城

全面
支援

- 河南已累计接收社会捐赠款物 74619.4 万元
- 郑州已累计接收社会捐助款物 11123 万元

1.2 万套过渡房, 郑州领命援建

灾区学生来郑就读, 义务教育阶段的所有费用免除

目前我市共向四川灾区捐钱物 11123 万元, 同时我市还承担着援建灾区 1.2 万套过渡安置房, 这批安置房将于 8 月 10 日前建成。昨日, 市政府召开第 107 次常务会议, 市长赵建才主持专题研究全市支援抗震救灾各项工作。

5 月 12 日四川汶川发生强烈地震以来, 截至 5 月 26 日 11 时, 全市已累计接收社会捐助款物 11123 万元。5 月 19 日, 市政府就派出救灾物资车队将善款 200 万元、帐篷 800 顶等首批款物发往地震灾区。根据公安部命令, 我市 200 名特警火速赶往都江堰市、汶川

等重灾区参加抗震救灾工作, 截至目前, 郑州特警共出动警力 1800 余人次投入到一线抢险救灾中。我市卫生系统还向灾区派出 3 批共 5 支医疗救护和卫生防疫救援队, 市属医院 25 日共接受了 111 名灾区伤员。我市还承担了援建 1.2 万套灾区过渡安置房的建设任务, 这些安置房将于 8 月 10 日前分 3 批全部建成。市教育部门专门下发了通知, 要求辖区学校全力接收灾区学生来郑就学, 并特别规定, 对来郑就学的灾区义务教育阶段学生免除所有费用, 截至 5 月 23 日, 我市已接收了 52 名地震灾区的学生就学。

目前, 我市已成立了抗震救灾领导小组, 领导小组办公室设在市民政局。四川省安县为我省对口支援地区, 我市将在安县设立协调联络组, 负责协调我市在当地的抗震救灾支援工作。

今后救灾募捐工作由民政部门、红十字会、慈善总会、青少年发展基金会等四家单位进行统一管理, 募捐资金由民政部门汇总向社会公布, 捐款物资要实施统一捐赠、统一送达、对口支援。各县(市)区和各企事业单位, 不得再单独安排抗震救灾的有关活动, 统一由市级部门进行安排和管理。 晚报记者 孙娟

川豫连心

给灾区孩子送六一礼物
郑州娃一早赶来了

由团市委、市少工委发起的“为灾区少年儿童征集节日礼物”在群众中引起强烈反响。

5 月 25 日, 星期天, 本应是休息的时间, 团市委少年部的办公室内, 前来咨询和赠送礼物的人络绎不绝。最引人注目的就是来自省委机关幼儿园大二的可爱孩子们, 他们在老师的带领下, 早上 8 点就赶到了团市委少年部, 拿出崭新的玩具作为六一儿童节的礼物, 捐赠给灾区的小伙伴。

第一份礼物来自两位 76 岁的老大妈

23 日一大早, 得知为灾区少年儿童征集节日礼物的消息后, 两位白发苍苍的老大妈就赶到了少年部办公室, 她们焦急地询问灾区的孩子们最需要什么, 在得到工作人员的回答后, 两位大妈也顾不上喝就出去买礼物了。40 分钟后, 两位老人再次来到, 搬着两大箱糖果和儿童食品。

最大的一批礼物: 价值 9000 元的药品

25 日晚, 一位姓常的先生焦急地走进办公室, 说他为灾区的孩子准备了很多药品, 请工作人员协助他搬运一下。常先生说道: “我是一名医务工作者, 本来想去灾区参加救援, 可是未能成行, 只能为孩子们准备这些药品, 希望他们在那里能够得到救治。” 晚报记者 李雪

救灾动态

河南累计接收捐赠款物 7.46 亿元

截至 2008 年 5 月 26 日 16 时统计, 河南省累计接收社会各界向四川地震灾区捐赠款物 74619.4 万元。

统计数据显示, 全省累计接收社会捐款 65258.77 万元、物资折款 9360.63 万元。其中: 全省民政部门接收捐款 41624.57 万元、物资折款 3022.49 万元; 全省红十字会累计接收捐款 20571.35 万元、物资折款 6080.74 万元; 全省慈善总会累计接收捐款 2592 万元、物资折款 186 万元; 全省青少年发展基金会接收捐款 470.85 万元、物资折款 71.4 万元。 晚报记者 裴蕾

我省医疗队工作重心转至防治常见病

昨天, 随着新一批医疗队员抵达灾区, 首批医疗队部分队员的返回, 河南医疗卫生救援队取得抗震救灾阶段性成果。截至目前, 河南医疗队已累计救治伤员及其他病人 5000 多人次。在医疗救治中, 河南医疗队发现灾区胃肠道、皮肤等疾病较多, 通过请示卫生部批准, 做出了将工作重心转移到为灾区群众防治常见病、多发病, 抽调了消化、皮肤、传染病、心理等科室的业务骨干, 分批分次, 轮换首批医疗队员。 晚报记者 邢进 通讯员 董文安

避免绵竹河堤滑坡

黄委会 80 名抢险队员开工改河道

为防止河道两旁的山体滑坡, 昨日, 黄河水利委员会的 80 名抢险队员对四川绵竹石亭江广济段进行了改河道工程。

5 月 17 日, 黄河水利委员会接到水利部通知, 前往四川绵阳安县雒水镇滩堰堰塞湖进行河道清理。带来装载机设备的黄委会 80 名抢险队员连夜出发, 到达目的地后, 准备开始工作的他们再次接到水利部通知, 临时调往绵竹县进行河道清理。 晚报前线记者 王晋晋

郑州供水抢修队在绵竹设置临时供水点 105 个, 供水系统正逐步恢复
70 岁老大爷向抢险队员鞠躬感谢

晚报前线记者 李萌/文 贾俊生/图

我省首支城市供水抢险救灾突击队——郑州市自来水总公司救灾队到四川绵竹后, 在这里铺设了 3100 米的临时供水管道, 设置临时供水点 105 个, 让两万多名灾区群众用上了自来水。

灾区群众鞠躬感谢郑州水工

在对安置约 1 万名受灾群众的绵竹人民公园临时安置点铺设供水管道时, 一名叫罗顺富的 70 岁老人向郑州供水抢险队员深深地鞠躬。“地震后家里已经住不成了, 没有水, 居民无法生活, 现在你们郑州供水把水接进了安置点里, 我们的卫生安全也能有保证了。”他说。

在许多安置点, 用水难的问题正在一步步地解决。26 日上午, 抢险队又在东北镇天齐村进行管网建设, 这条 492 米的管道将连通城市管网。

郑州倡议全国来支援

近日, 绵竹市给排水总公司收到来自广东联塑科技实业公司捐赠的第一批价值 60 万元的供水管材送到绵竹市。这也是中国城镇供水排水协会设备材料工作委员会(设在郑州市自来水总公司)向供水设备材料生产厂家发出募捐倡议后收到的第一批物资。广东联塑科技实业公司驻成都办事处工作人员表示, 随后还有 40 万元的供水管材将送到绵竹市。

绵竹供水管网正在逐步恢复

地震后, 绵竹市整个供水管网遭到严重破坏, 供水系统 80% 的管网损坏, 郑州市自来水总公司抢险救灾突击队通过管道重新铺设、管道检修、设置临时供水点, 已经基本满足了受灾群众的生活用水, 使绵竹市城市供水系统正在一步步恢复。



部队战士和工作人员正在卸运刚到来的紧缺物资。

记者手记

一支支救援队来了
书写可贵的郑州精神

在绵竹已经一周时间了, 在这里我们遇到了很多来自郑州的救援队伍, 不仅有前来抢修供水管道的郑州市自来水总公司的抢险队, 还有救援的郑煤集团的救援队, 更有来自郑州地区的军队和武警战士。大家来到这里, 都是一个目标——抗震救灾、共度难关。

我这些天一直在郑州自来水抢险队留宿, 有 3 个抢险队员许岩、王泉、孙文琳每晚

都到次日凌晨两三点钟回到驻地。询问领队后才知道, 他们是负责供水管线安全的。在郑州, 也许这样的工作并没有危险性, 但在绵竹, 却危险了许多。

他们的工作也感动了受灾群众, 检修管道时, 居民就主动站在周围观察危楼的情况, 及时提醒队员们要小心。“你们那么远来帮助我们, 还冒着危险, 你们的精神是可敬的。”一位绵竹市民说。 晚报前线记者 李萌

欢迎报考市级示范性高中
郑州 74 中

郑州市第七十四中学是一所公立性质的市级示范性高中。建校五年来, 学校教育教学质量连年攀升, 连续四年荣获郑州市教育教学先进单位, 连续三年受到二七区委、区政府的特别嘉奖。欢迎广大优秀初中毕业生来校咨询。

咨询电话: 037168825673, 68825605

学校地址: 郑州市长江路121号(大学路与长江路交叉口向西200米, 到校可乘84、53、730、49、T4、132、202、19、57、40、317路公交车)

学校网址: Http://74z.eqdeu.net.cn

35 名灾区孩子来郑就读

郑州移动送手机和话费方便他们和家人联络

“妈, 我已经到郑州了, 这里都好, 您放心。”昨天下午, 来自四川地震灾区的孩子刚走下飞机, 就接过了话费的手机, 迫不及待地给家里打过去了报平安的电话。

首批 35 名灾区学生平均年龄 10 岁, 其中最小的仅 6 岁半。按照教育部统一部署, 他们将在郑州异地复课, 继续完成学业。

郑州移动得知这一消息, 为了宽慰灾区孩子远离家乡对父母的思念之情, 保证 35 名灾区儿童在郑求学期间与家乡亲人的沟通, 郑州移动迅速行动, 不到两个小时筹备 10 部移动电话, 同时为 35 名灾区儿童

首批赠送 1 万元的通信费用, 帮助学生与家长联系互报平安。目前, 郑州移动已将首批捐赠的 10 部移动电话及 1 万元通信费用配送至灾区儿童就读的学校。

郑州移动同时牵挂在郑求学的灾区学子, 在 30 所高校动感地带校园店建立“爱心话吧”, 在各大院校内寻找灾区在郑就读的学子, 并亲自给灾区学子送上“爱心卡片”, 一张卡片寄托一份爱心, 连起一片亲情, 灾区学子通过“爱心卡片”可免费在“爱心话吧”和家乡的亲人随时保持联络。

晚报记者 祁京 通讯员 冯岚